

07/01/2020

Θρησκευτικοί χώροι που σαρώθηκαν από την πύρινη λαίλαπα

/ [Επικαιρότητα](#)



Κείμενο - Φωτογραφίες: Σπύρος Θεοδ. Κουτσοχρήστος

Και η Ελλάδα λόγω της γεωγραφικής θέσης, του κλίματος, της μορφολογίας του εδάφους, και της βλάστησής της, είναι ιδιαίτερα ευάλωτη στις δασικές πυρκαγιές, για αυτό και η εξάμηνη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, (το μισό έτος δηλαδή).



Οι δασικές πυρκαγιές υπήρχαν και θα υπάρχουν!

Είναι αναπόφευκτες και πρέπει να μάθουμε να ζούμε με αυτές!

Η φωτιά δεν έχει θρησκευτικούς, εθνικούς και φυλετικούς συναισθηματισμούς, και από την μανία της δεν γλιτώνουν, ούτε τα μοναστήρια, ούτε οι εκκλησίες, ούτε οι παιδικές κατασκηνώσεις, ούτε οι στρατιωτικές εγκαταστάσεις,

ούτε τα τουριστικά θέρετρα, ούτε οι πανεπιστημιακοί χώροι, ούτε οι αρχαιολογικοί χώροι,

ούτε και τα ευαγή ιδρύματα!



Ενδεικτικά σας αναφέρω :

- * 4 / 03 / 2004 μεγάλη καταστροφή από πυρκαγιά στην Ι. Μονή Χιλιανδαρίου Αγίου Όρους.
- * 23 / 07 / 2018 μεγάλη καταστροφή από πυρκαγιά στην Ι. Μονή Αγίας Τριάδος Ματίου Αττικής, (Λύρειο Ίδρυμα).
- * 5 / 09 / 2005 ολοκληρωτική καταστροφή από πυρκαγιά του Ι. Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Στεφάνου Αρναίας Χαλκιδικής.
- * 19 / 06 / 1956 Κύπρος.

Κατά την διάρκεια μιας από τις μεγαλύτερες δασικές πυρκαγιές της Κύπρου, στην Δασική Περιοχή Πάφου - Πέρα Βάσα - Αλονούδι - Γεφύρια και μετά από αιφνίδια μεταβολή του ανέμου, που η ταχύτητά του έφτανε τα 30 μίλια την ώρα, εγκλωβίστηκαν και

απανθρακώθηκαν 19 Βρετανοί Στρατιώτες, και τραυματίστηκαν άλλοι 18.

* Στην Πατρίδα μας από το 1998 μέχρι τις 17 / 07 / 2017, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία

του Πυροσβεστικού Σώματος, 22 Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι & Εθελοντές Πυροσβέστες,

έχουν χάσει την ζωή τους κατά την διάρκεια κατάσβεσης δασικών πυρκαγιών!

* Ιερά Μονή Βαρνάκοβας 29 /01 / 2017, σώθηκαν όμως η Ιερά εικόνα της Παναγίας, και τα Ιερά Λείψανα που αποθησαυρίζονται στην Ιερά Μονή.

* Φονικές πυρκαγιές σε Ηλεία - Εύβοια 2007 & Μάτι - Ραφήνα 2018!

* 23 / 09 / 2018 φωτιά στις κτιριακές εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ηράκλειο.

* Αυστραλία 2019 - 2020, η καταστροφή συνεχίζεται....

Σε οποιονδήποτε χώρο που βρίσκεται κοντά σε δασική ή αγροτική περιοχή,

ανά πάσα στιγμή και από οποιοδήποτε αιτία (αμέλεια, εμπρησμό, μηχανική βλάβη,

φυσικά φαινόμενα - κεραυνοί, καλώδια μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, βραχυκύκλωμα κ.α.),

μπορεί να εκδηλωθεί μία πυρκαγιά και να εξελιχθεί σε δασική, αστική ή και μικτή .

3 βασικά πρέπει να έχουμε στο μυαλό μας,

όταν βρεθούμε σε περιοχή που εξελίσσεται μία πυρκαγιά:

1) Επικοινωνία με τους Συνανθρώπους μας στην φλεγόμενη περιοχή!

Την επικοινωνία με το κινητό τηλέφωνο ξεχάστε την, γιατί μπορεί να έχει πέσει το δίκτυο

κινητής τηλεφωνίας, να μην είναι επαρκώς φορτισμένη η μπαταρία του ή να το χάσουμε.

Ένας και ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ τρόπος επικοινωνίας υπάρχει σε εκείνες τις στιγμές, η σφυρίχτρα,

οποία μας είναι χρήσιμη και σε ανάλογες περιπτώσεις, όπως σεισμού, ναυαγίου, εγκλωβισμού σε ανελκυστήρα, κ.α

Σφυρίχτρες Επιβίωσης, κυκλοφορούν στο εμπόριο. Προσοχή όμως, με πιστοποίηση, S O L A S (Safety Of Life At Sea).

2) Παραμονή ή διαφυγή από έναν χώρο, που ενδεχομένως πλησιάσει η φωτιά!

Η παραμονή μας ή διαφυγή μας από έναν χώρο, γίνεται βάση σχεδίου

(προκαθορισμένου ή με οργανωμένη απομάκρυνση),

και ΟΧΙ με σύμβουλο τον ΠΑΝΙΚΟ!

3) Αναζήτηση των Οικείων μας!

Αναζητούμε αυτούς με τους οποίους, βρισκόμασταν στην αρχική περιοχή του συμβάντος, χωρίς να μετακινηθούμε από το σημείο που βρισκόμαστε

(δεν περιπλανόμαστε), ενημερώνοντας λεπτομερώς τις Κρατικές Αρχές,

όταν αυτό είναι εφικτό!

Όλα αυτά πού σας καταθέτω προέρχονται, από την 20 ετή και πλέον

προσωπική μου εμπειρία και την ενασχολησή μου, με την πρόληψη και αντιμετώπιση

των δασικών πυρκαγιών.

Παραθέτω 3 περιστατικά από την πυρκαγιά (23/07/2018)

της Ανατολικής Αττικής (Μάτι & Ραφήνα):

1) Με τον αγαπητό φίλο και πνευματικό αδελφό Ν. Κ. ως εθελοντές

καταφθάσαμε οδικώς και με ασφάλεια (επιλογή ασφαλούς δρομολογίου),

στην φλεγόμενη περιοχή

του Ιερού Ναού Αναλήψεως Κυρίου Ραφήνας στις 20:52,

για να συνδράμουμε στην προστασία,

του Ιερού Ναού από την πυρκαγιά, και αποχωρήσαμε στις 01:30 (24/07/2018),

όταν είχε πλέον παρέλθει ο κίνδυνος για τον Ι. Ναό.

Καθόλη την διάρκεια της παραμονής μας, η μεταξύ μας επικοινωνία γινόταν μόνο με σφυρίχτρα, γιατί δεν μπορούσε να ακουστεί τίποτα!

Σκηνές ... Αποκάλυψης!

2) Οι υπεύθυνοι των Παιδικών Κατασκηνώσεων του Δήμου Αθηναίων στον Άγιο Ανδρέα,

μετά από προληπτική εκκένωση και βάση σχεδίου έκτακτης ανάγκης,

κατάφεραν να παραδώσουν τα φιλοξενούμενα παιδιά (621),

σώα και αβλαβή στους οικείους τους.

3) Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Ματίου Αττικής

Γερόντισσα Μαρία, με Την Βοήθεια Του Θεού και την συνεργασία της με τις Αρχές,

εγκατέλειψε, μαζί με τις Μοναχές και τα παιδιά την κατάλληλη στιγμή,

το φλεγόμενο Λύρειο Ίδρυμα και έτσι κατάφεραν να σωθούν,

από την μανία της φωτιάς!

Περισσότερες οδηγίες για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των Δασικών Πυρκαγιών,

υπάρχουν στον δικτυακό τόπο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.